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CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Ata n". 036/2024

Sessão Ordinária do dia 30 de Setembro de 2024.

Aos trinta (30) dias do mês de Setembro de 2024, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinaria

mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguintes

Vereadores: Gilberto Telles, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de Oliveira,

Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora Karla Jacke-

line da Silva Souza, Vereador Luís Carlos Magalhães Silva, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto

Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto (A TESTADO), Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves,

Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da Silva, Vereadora Vanessa

Amui de Melo, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos e Vereador Renato Cozanelli Júnior. O

Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção

de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188

do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata re

sumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos

trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em

votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia vinte e três (23) dias do mês de

Setembro de 2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou

em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e três (23) dias do mês de Setembro de 2024.

Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Mar

cos Rosa Campos, para que fizesse a leitura das correspondências , indicações e projetos em

pauta, como segue: Indicação n”. 165 de 2024 de autoria do vereador Gilberto Telles. As

sunto: Manutenção e reposição das placas indicativas de ruas e trânsito no Condomínio Pio

neiro. Indicação n“. 166 de 2024 de autoria do vereador Gilberto Telles. Assunto: Solicitação

de colocação de postes de iluminação LED na Avenida dos Trabalhadores. Indicação n°. 167

de 2024 de autoria do vereador Gilberto Telles. Assunto: Colocação de placas de sinalização „ ^

nos quebra-molas da Avenida Florianópolis. Indicação n". 168 de 2024 de autoria do vereador jrür
Gilberto Telles. Assunto: Indicação para instalação de faixa elevada na Rua Jerivá, esquina i/
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A.V Eldevir V. Viecilli, ESPECIALMENTE NAS PROXIMIDADES DA EMEI ER-

COLINO COSTA. Indicação n”. 161 de 2024 de autoria do vereador José Paulo Zancanaro.

Assunto: Solicito a construção de quebra-molas na Av. São João, n° 1625, em frente ao Arma

zém Empório. Indicação n”. 162 de 2024 de autoria do vereador José Paulo Zancanaro. As

sunto: Solicito a climatização do Ginásio de Esportes Pianão. Indicação n“. 163 de 2024 de

autoria do vereador José Paulo Zancanaro. Assunto: Solicito a implantação de atendimento

noturno na Unidade de Saúde da região do Tuiuiú. Indicação n”. 164 de 2024 de autoria do

vereador José Paulo Zancanaro. Assunto: Solicito a construção de faixa elevada em frente à

Escola Nossa Senhora Aparecida. Indicação n”. 160 de 2024 de autoria do vereador Renato

Cozanelli. Assunto: Solicito que seja construído um quebra mola com faixa elevada e instalado

placas de sinalização na Avenida Cascavel, enfrente ao Edifício Solar dos Jatobás no bairro

Jardim Das Américas. Indicação n”. 159 de 2024 de autoria do vereador Sérgio Rodrigues.

Assunto: A necessidade de implantar uma Segunda Unidade de Escola Estadual da Polícia

Militar (Escola Militar) no Município de Primavera do Leste - MT, ou, TRANSFORMAR uma

Escola Estadual já localizada no Município em Escola Militar. Projeto de Lei Ordinária n”,

1608 de 2024 de autoria do vereador Tayllan Zanatta. Assunto: Dispõe sobre a declaração de

Utilidade Pública da Associação dos Tenistas de Primavera do Leste -ATPL. Terminada as

leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Ve

reador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a

palavra o vereador Elton Baraldi. (15:38) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Presidente andando pela

cidade, vendo a grande demanda do nosso município e vendo também as grandes obras que

foram feitas. Muitas vezes, a gente acaba se acomodando e deixando de estar, vendo de perto a

realidade do nosso município. Olha que maravilha aquela Avenida que está sendo feita ali,

acesso ao Primavera 3 e ao Buritis, em parceria com o Vereador Luís. Que coisa bacana, hein?

Você vê uma obra daquela de qualidade sendo bem feita no município de Primavera. Então, é

uma gestão comprometida, e é isso que eu falo; estamos numa reta final de campanha. A gente

tem que ter o foco e também a grande visão. Vereador Luís, e a todos os que estão concorrendo.

Nós, vereadores, que estamos aqui, vemos o quanto Primavera evoluiu nesses sete anos. Prima-,

vera hoje não é mais uma corrutela. Primavera só teve bons gestores, por isso que ela está no

tamanho que está hoje. Primavera sempre foi administrada por pessoas sérias, pessoas que têm

com a
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conhecimento e credibilidade. E vendo esse trabalho dos últimos sete anos da gestão do Leo

nardo, a gente vê o pulo que a cidade deu. Então, pessoal, eu falo para vocês: existem falhas,

ninguém é perfeito, mas eu vejo hoje que, no futuro, principalmente os vereadores que estarão

aqui terão a missão novamente de recomeçar aquele processo das águas de Primavera, pedir a

reabertura, porque a grande demanda do nosso município é a água de Primavera. Então, é ne

cessário que a gente faça, ainda este ano, darmos o pontapé inicial e pedirmos a reabertura

daquele taque que foi feito por descumprimento da água de Primavera na situação de abasteci

mento desse município. Mas fico feliz de estar saindo aqui, depois de oito anos, e saber o re

sultado que estamos entregando como vereador e a gestão do Leonardo, que está no caminho

certo. Então, Primavera não pode parar. Primavera tem que continuar no caminho certo, Prima-

tem que continuar no ritmo que está, porque podemos pagar muito caro caso isso não

aconteça. Um bom dia a todos, fiquem todos com Deus e uma ótima semana. Usou a palavra

0 vereador Gilberto Telles. (18:25) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Quero trazer aqui, meus comentários

a respeito das indicações que fiz visitando a região da creche Ercolino Costa, lá no Buritis. A

população lá reclama da velocidade com que os carros e as motos passam na avenida. E uma

avenida extensa e o abuso é muito grande na velocidade. Então, solicitei a colocação de uma

faixa elevada e peço aqui ao executivo que dê uma atenção especial e atenda, porque é extre

mamente necessário e o risco lá é muito grande. Também na Avenida Florianópolis, em toda a

sua extensão, existem vários quebra-molas, e esses quebra-molas não estão sinalizados, não

estão pintados e não têm placa de sinalização que os identifique. Então, fica aí o pedido para o

atendimento de mais essa indicação e a colocação da devida sinalização, porque lá está cau

sando, até onde meu conhecimento vai, pequenos acidentes, mas pode causar situações piores.

Vi que no Condomínio Pioneiro foi iniciado um trabalho de manutenção nas ruas. Foi feita uma

pintura na Avenida das Orquídeas, em um trecho de uns duzentos metros, mais ou menos, mas

quero pedir aqui ao executivo que dê continuidade ao trabalho. O Condomínio Pioneiro não se

resume só àquele trecho da avenida. Caso não consigam fazer a pintura, pelo menos o recolhi

mento do lixo que está há vinte, cinte e cinco dias aguardando nas outras ruas. Então, fica aí a

minha solicitação ao executivoe também a que fiz sobre a manutenção das placas de identifi-Q^^ ^
cação com os nomes das ruas no Condomínio Pioneiro e em outras localidades da cidade. E o

que eu tinha para hoje. Muito obrigado, um bom dia e uma excelente semana a todos. Usou a

vera
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palavra a vereadora Ivanir Viana. (21:38) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Dizer a todos vocês que

estão nas ruas, indo de casa em casa, e que estão sentindo o que a população está falando. Eu

ouvi uma deputada que veio de Cuiabá-MT, e falou que em Primavera do Leste-MT, a saúde

está às mil maravilhas. Mas vocês que estão andando, estão sabendo nós que precisamos muito

melhorar a saúde. Quantas vezes estive na prefeitura cobrando o nosso Prefeito e ele diz que

vai resolver, mas não está resolvendo. O povo está clamando, o povo está pedindo socorro na

saúde. Eu falo assim: a saúde é prioridade, porque se eu estou bem, eu vou trabalhar, não preciso

do poder público e uma coisa que eu tenho visto é que nós estamos aqui, nós não estávamos

indo em todos os bairros. Hoje estamos indo em todos os bairros e estamos sentindo que os

bairros estão esquecidos. Nós não podemos cuidar do centro e larga eles, pois são as pessoas

que mais precisam. O centro não precisa, mas os bairros precisam. Quantas pessoas passando

fome está as mil maravilhas, disse então, gente, é muito triste o que está acontecendo. Primavera

é uma cidade onde estou há trinta e nove anos, cheguei antes dela ser emancipada, mas a reali

dade é outra gente, a quinta economia do estado e a saúde um caos, a educação também está

professores sendo coagidos o tempo todo. Nós precisamos que vocês vereadores

que estão indo reeleição, cobrem muito isso. A educação tem que voltar a ter a apostila, para

eles ter uma direção para dar as matérias para esses alunos gente, obrigado a todos, uma boa

que Deus abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Luís Car

los Magalhães. (39:08) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,

as autoridades presentes e o público em geral. O vereador disse quero de forma bastante direta

agradecer à população que nos recebeu durante esses quarenta dias que nós tivemos casa a casa,

conversando e falando do alinhamento político. Tive a oportunidade, como vice-presidente da

câmara na sua ausência, de levar aquilo que o senhor me pediu. Se hoje temos uma paz política

em Primavera, essa paz se dá pelos resultados que conseguimos alcançar, disse a legislatura

um caos, os

semana e

passada e nesta atual. Gilberto, fizeram a sua parte, e não tenho dúvida de que, nesta semana,

estamos encerrando mais um pleito eleitoral, nós fizemos o possível para transmitir à população

de Primavera do Leste-MT, a bondade e o trabalho feito por esta casa muitas correções foram

saúde, na educação e na habitação. Ofeitas aqui na questão ambiental, na infraestrutura. na

município nunca esteve tão alinhado como estamos neste exato momento e ai me dirijo a você,

primaverense, amigo e amiga, que conhece minha trajetória como três vezes vereador desta
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cidade. Por três vezes, tive a oportunidade de sentar como Deputado Estadual, e todos os pro

jetos que nós alinhamos foram pensando no bem dessa cidade. Em dois mil e doze. Primavera

onda de criminalidade, sentamos na cadeira como Deputado Estadual conseguimos

trazer para cá o comando regional e a Delegacia Regional. Saímos de dois delegados para cinco:

delegacia da mulher, delegacia de roubos e furtos, delegacia do idoso e delegacia do adoles

cente. Todo esse trabalho foi alinhado pensando no bem-estar da comunidade. Saímos de trinta

homens para cento e cinquenta. Alinhamos um projeto importante para a cidade de Primavera,

que foi se consolidando como uma cidade polo regional. E ai vereador Valdecir, quero aqui

dizer à sua excelência e à mesa diretora que esse planejamento deu certo, e que bom que está

dando certo para continuarmos avançando. Vi agora há pouco minha colega Ivanir falar sobre

a questão da saúde. Realmente, Ivanir, nós crescemos muito. Só a farmácia municipal hoje me

preocupa. Quero parabenizar vossa excelência, pois no mandato passado fez um brilhante tra

balho, mais aqui Giovana por exemplo, a farmácia municipal tem cento e cinquenta pessoas

cadastradas retirando medicamentos. Essa conta vem para Primavera, dos municípios vizinhos,

pois sabemos que muitos irmãos nossos que não conseguem atendimento em Santo Antônio-

MT, Paranatinga-MT, Poxoréo-MT, ou General Carneiro-MT, correm para Primavera porque

têm parentes aqui e nós nunca fechamos a porta, vereador Valdecir, para essas pessoas para

dizer não vai receber ajuda de Primavera não, você vai ganhar ajuda de Primavera. A parte da

Vereadora Giovana. Disse para acrescentar à sua fala, é importante que a população esteja

sempre alerta, nossos serviços não só da saúde mas até o serviço social o serviço de educação,

nós estamos restando para pessoas que são moradoras de outro município. Disse a saúde tem

recebido pessoas que vêm até de outros estados para tratamento de saúde aqui porque têm um

parentes aqui. Disse então a gente não podemos ter hipócritas e dizer que nós estamos fazendo

gestão apenas para os habitantes de Primavera do Leste-Mf. Disse isso aí a própria população

sabe disso que procuram serviços para cadastrar pessoas que acabaram de chegar ao município

estão aqui apenas para tratamento e depois que conseguirem um resultados positivos do seu

tratamentos elas retornam para seus municípios então esse custo cai em Primavera sim teríamos

que ser visto como uma micro Regional e receber um plus do estado para poder estar fazendo

esse serviços. Retomou a palavra o vereador Luís Carlos. Muito obrigado, vereadora Gio-^
vana, obviamente uma cidade que tinha sessenta mil habitantes há seis anos atrás ela dobrou o

tamanho nós saímos de sessenta mil habitantes para cento e cinco mil a UPA que nós temos '

vivia uma
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aqui é uma UPA que está vamos se falar assim sempre fez um brilhante trabalho os servidores

mas a cidade cresceu foi arrumando foi aumentando íoi aqui vai segurando vai arrumando vai

ajeitando e vai aumentando e vai aumentando mas o município teve sempre teve uma política

desde que foi criado Wellis nunca deixou de atender as pessoas, mesmo com sacrifício preci-

melhorar precisamos Ademir, Marcos Bravim vocês irão conduzir Primavera e nós sa

bemos nós sabemos que a UPA pediátrica tá dentro da planilha do trabalho de desenvolvimento

de vocês por favor derem prioridade à próxima gestão à próxima Câmara os próximos colegas

a dar o apoio que o município vai precisar para atender as crianças descentralizando da UPA

nós estamos falando da saúde Elton estamos falando de quatro postos de saúde coisas boas que

nós não tínhamos o atendimento até meia-noite tá dando certo eu Vanessa Melo lá no posto de

saúde do Parque Eldorado com tempo sem nada quietinho caladinho bom dia todo mundo ô

vereador vamos chegar entrei lá caladinho dona eu queria saber da senhora aqui tá funcionando

a senhora já ocupou o posto de saúde já ocupei e aí o que que a senhora achou ô meu filho que

coisa boa o médico tá aqui até meia-noite a gente tá vindo aqui eu precisei dele onze horas da

noite esses dias vim aqui no posto de saúde foi atendido quer dizer tá dando certo e dentro da

proposta do Ademir e do Marcos, Elton tá esse trabalho que vai ser executado com o médico

com atendimento até meia-noite para desafogar a UPA, porque eu acho que os guerreiros a

UPA sempre foi nós tivemos Bravos Guerreiros e guerreiras na UPA essa é a verdade e a UPA

não pode deixar de atender ninguém porque quem tá passando em trânsito em Primavera se dá

um problema com alguém um acidente que ocorre vem todo mundo para onde para a UPA para

depois dar seguimento ou é no Hospital das Clínicas ou é no Hospital São Lucas, sempre fun

cionou isso durante trinta e oito anos sempre foi assim então, então eu quero parabenizar o

trabalho da UPA pediátrica o trabalho dos postos de saúde que vão acontecer, e é isso que nós

queremos que aconteça que faça pro cidadão não é fazer pra Câmara não é fazer pro cidadão é

fazer para as pessoas que mais precisam. Disse falando aqui da educação Dona Ivanir nós sem

pre tivemos bom no IDB que se diga de passagem aqui eu quero fazer uma grande referência

Adriana Tomazoni a dedicação dela com a equipe dela na educação eu quero dizer pra prima-

que poucas pessoas sabem disso sabe quantos servidores da saúde tem mil servidores sabe

quantos servidores da educação tem cerca de mil servidores só aí a máquina pública que tem

cerca de dois mil e quatrocentos servidores mil na educação e mil na saúde e aqui tá um traba-

samos

vera
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Iho. A parte da vereadora Ivanir. Disse então caro colega vocês tem que sentar com os pro

fessores, eu não imaginava eu como vereadora fiquei indignada da situação que tá acontecendo

vocês têm que ouvir eles. Retomou a palavra o vereador Luís Carlos. Disse nós ouvimos

dona Ivanir. A parte da vereadora Ivanir. Disse ouviram?. Retomou a palavra o vereador

Luís Carlos. Disse dona Ivanir nós essa câmara que a senhora tá fazendo parte aqui foi a câmara

que mais olhou nós demos aumento para cinquenta categorias mais de cinquenta categorias do

município inclusive da educação tá a educação foi a mais beneficiada nós voltamos esses dias

aqui 0 RV que tinha atrasado que não tinham sido pago o dinheiro foi quatro milhões para a

conta e nós fizemos Justiça aos professores dona Ivanir. A parte da vereadora Ivanir. Disse

deixa eu falar eu estou falando aqui nesse momento como vereadora é o que eu ouvi de mais

cem professores eu não tô falando porque ah fulano me talou, eu estou falando o que eu ouvi

delas então assim se elas estão se eles estão mentindo eu não sei, más vocês vão ouvir a parte

delas, não é muitas questões que elas estão reclamando. Retomou a palavra o vereador Luís

Carlos. Disse me cite aí sem questão que elas estão reclamando. A parte da vereadora Ivanir.

Disse ó elas não tem, cada professor cada escola tem que saber o que que vai dar para um aluno

porque eles não recebem o conteúdo que eles têm que passar para os alunos, quem é seletivo

não tem o mesmo tratamento que o professor e trabalha a mesma coisa, disse não posso postar

uma foto que vai dizer que o que a educação tá ruim porque sou punida então assim se eu for

lembrar de tudo que elas falaram eu ouvi elas. Retomou a palavra o vereador Luís Carlos.

Disse a senhora falou só de duas questões pedi para a senhora falar cinco. A parte da vereadora

Ivanir. Disse elas falaram é só você pegar e ouvir elas se vocês você tem que ouvir elas. Reto-

palavra o vereador Luís Carlos. Disse dona Ivanir eu pedi pra senhora me apontar

cinco questões a senhora me apontou duas me aponte as outras três é isso que eu tô pedindo. A

parte da vereadora Ivanir. Disse ó desde merenda o método de ensino muitas coisas que elas

têm que fazer em horário que elas não consegue porque cobra muito delas, se falar algo que não

fica bom para educação são punidas segurança nas escolas então assim Luís você é um bom

vereador você é um cidadão primaverense nós estamos aqui dentro dessa Câmara nós não temos

noção 0 que está acontecendo uma professora levou uma cadeirada tá com o braço mobilizado

com tala e não pode fazer reclamação porque vai denegrir a imagem do Prefeito isso aí não

pode acontecer os professores sendo coagidos. Retomou a palavra o vereador Luís Carlos.

Disse dona Ivanir aí a parte política e aí a parte política eu não vou entrar para fazer aqui o

mou a
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ringue político vou falar a defesa que nós temos aqui, eu gostaria que a mesa levasse em consi

deração pela parte da dona Ivanir eu gostaria pelo menos mais um minuto para mim fazer uma

conclusão eu gostaria tá. A parte do vereador Valdecir. O Presidente cedeu mais um minuto.

Retomou a palavra o vereador Luís Carlos. Disse então eu queria que poder dizer uma cidade

que tem uma cidade que você dá uniforme, uma cidade que você dá o material didático, uma

cidade que você dá o tênis para a criancinha eu nunca vi isso aqui em lugar nenhum eu nunca

vi talvez eu esteja num planeta diferente da dona Ivanir o planeta Primavera talvez seja diferente

dona Ivanir eu sempre defendi a senhora eu acho que a senhora é uma brilhante parlamentar

mas a educação aqui se fazer justiça pelos profissionais que são todos os profissionais vai ter

problema vai ter um problema pontual outro aqui outro ali a gente sabe que tem uma cidade

que cresce com sessenta para cento e cinco mil habitantes não é moleza você tocar não é fácil

você tocar mas são guerreiros e guerreiras da educação que fazem a educação de Primavera

brilharem então agradeço a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Re

nato Cozanelli (37:08) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,

as autoridades presentes e o público em geral. Disse vamos lá, a gente chega numa reta final da

qual eu, vereador Renato, sinto que alcancei o objetivo que esperava me inclinar e dedicar o

meu tempo vereadora Ivanir para a sociedade, para as pessoas, para as demandas, disse eu ge

ralmente costumo dizer que, em seis meses de mandato eu definiria como alcançado todo o meu

objetivo se tivesse que por algum motivo me distanciar ou sair da Câmara Municipal, disse eu

teria o sentimento de dever cumprido, porque aqui exerci exatamente aquilo que está atribuído

na Constituição Federal, aquilo que, em juramento, fiz á sociedade de Primavera do Leste-MT,

e 0 compromisso do qual, em campanha eu disse que correria atrás, que me empenharia, que

colocaria os meus esforços pessoais e a quem eu pudesse recorrer para executá-los e assim eu

fiz. Disse e hoje eu percebo uma campanha eleitoral feita de promessasinfundadas,tem gente

Vote emprometendo casa. Tem vereador desta casa, aqui na atual gestão, prometendo casa.

mim que eu vou dar casa!". Disse nós fizemos uma campanha na eleição passada, tem gente

que nem casa não tem aqui, né?, tem gente que tem e tá prometendo, tem gente que não tem e

tá prometendo. Disse agora estamos fazendo um bate-bola aqui, mas nunca foi preciso apontar

o dedo na vida de ninguém. Eu vejo algumas pessoas desqualificadas, sem uma postura digna,

virem falar da minha vida pessoal ou me acusar de certas situações das quais eu não devo, eu

nunca fui uma pessoa mal-educada, nunca tratei mal as pessoas, eu sou uma pessoa positiva.
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determinada, e quando tenho que dizer alguma coisa para alguém, assim como eu tive na minha

vida diversas vezes, e quem me ensinou, porque a verdade geralmente machuca, dói. Assim eu

fiz, mas a interpretação no período de campanha, por esses cidadãos que não têm outra circuns

tância para poder querer atingir alguém ou denegrir a imagem de alguém, vem falar sobre a

postura do vereador Renato diante de algumas circunstâncias, dizendo que o vereador faltou

respeito ou foi agressivo com servidores públicos da área da saúde. Disse eu quero que me

mostrem isso! mostrem áudio, mostrem vídeo. Me acusando dizendo que fez boletim de ocor

rência contra mim, que mostre o boletim de ocorrência. Disse você não tem a vergonha na cara,

cidadão é isso que você não tem! Você não tem o que achar, você fica criando mentira. Disse

eu já disse aqui na tribuna que a minha responsabilidade com os meus esforços não precisa vir

deduzida da folha de pagamento de onde trabalho assim como o senhor que teve, por um perí

odo, dois cargos públicos, tem na sua folha de pagamento o desconto, porque é provável e é

bem possível que o senhor não pague a pensão dos seus filhos se não for retirado da sua folha

de pagamento e ainda bem que a sua esposa tem o senhor como servidor público, porque tá

garantido a ela e aos seus filhos essa condição até a independência financeira, mas você é isso,

você é alguém que só se posiciona na vida por determinação de alguém. Eu não! Eu tô livre!

Eu tenho liberdade. Liberdade para chegar aqui e falar o que eu quero, liberdade para elogiar

quando é necessário, liberdade para criticar quando é necessário.Disse não possuo arruela de

favor para ninguém. Uma arruela! Nós temos aqui, por exemplo, indicação do Sérgio de uma

segunda escola militar no município, isso já é concreto, Sérgio! Nós temos a Sebastião Patrício

determinação do Governo do Estado do Mato Grosso para que a Sebastião Patrício seja

a próxima escola do município a ser cívico-militar. Disse vamos mostrar efetivamente o que já

disse aqui há um tempo atrás, que contribuiu para a sociedade o seu conhecimento, seu peito

aberto, defender professor na essência de levantar o material do qual trouxeram à disposição e

saber o que está defendendo, e não só agir por impulso político para dizer que tem atenção com

a classe, defender as enfermeiras e os técnicos de eníermagem diante da condição de buscar

conhecimentos sobre o que efetivamente está acontecendo, e não somente pelo posicionamento

de espaço político do qual se vota por diversas vezes aqui, sem saber ao menos a matéria. Disse ^ ^
fiz a pergunta outro dia aqui com relação a um pedido que havia feito para poder postergar

um processo de votação, e me disseram que do dia vinte em diante o projeto estava à disposição /

com

como

eu
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no SAP, o vereador disse eu disse que não havia estudado ele e pedi pros quinze colegas, qua

torze colegas, quem havia lido o projeto ninguém levantou a mão isso é o reflexo de um pro

cesso de gestão do qual nós não buscamos o conhecimento. Disse por vezes, simplesmente

votamos, votamos à vontade de alguém a necessidade da gestão. Disse A sociedade de Prima

vera do Leste-MT, tem muita sorte nós temos dez municípios no estado que têm uma força

financeira, uma força de estrutura, entre o empresário e o produtor rural. Primavera é uma região

que foi distribuída em suas áreas de plantio, Nós temos em todo o período em toda a extensão

territorial de produção agrícola do município. Primavera do Leste-MT, mais de mil produtores

e nós concentramos aqui também as regiões que são próximas de Primavera, que os escritórios

são aqui, que as famílias moram aqui. Disse e essa divisão equilibrada, com mais de mil produ

tores, é que toma esse pilar aqui forte, como se nós tivéssemos uma viga, Ivanir, com mais de

mil estaca de ferro nela sustentando e é essa sorte que a população menos favorecida de Prima

vera possui, do empreendedorismo, da coragem das pessoas que vieram fazer de Primavera o

que ela é, e do tanto de recurso público que nós temos no Executivo municipal. Disse o prefeito

aqui de Primavera, por raso que ele seja, se ele não fizer besteira, a cidade anda sozinha, nós

temos condição para isso, graças a Deus, porque é fato! Nós somos a diferença dentro do Estado

do Mato Grosso em relação a outros cento e trinta e dois municípios, provavelmente, que de

pendem muito mais do Governo do Estado do que nós dependemos. Disse agora, dizer que a

situação está efetivamente resolvida, está boa? Não, não está é óbvio que não está nós somos

uma referência, nós somos mas me permita, nós temos fila de espera com mais de dois anos,

Luís. Disse e se o senhor achar que estou mentindo aqui, porque a minha palavra tem fé pública,

eu lhe trago isso. A parte do vereador Luís Carlos. Disse deixa eu só fazer uma colocação,

os exames que temos aqui não dependem do município muitos exames são do estado, e a po

pulação precisa saber o que é município e o que é estado. O que é estado, muitas vezes, demora.

O que é município anda mais rápido. É isso que muitas vezes o cidadão acaba não sabendo.

Retomou a palavra o vereador Renato. Disse Não, Luís, eu não tô falando de estado, não tô

falando de município. Tô falando de recurso no município. Nós temos hemograma com seis

meses de espera, nós temos eletrocardiograma que faz dentro do municípiocom espera, nós

temos endoscopia em espera, nós temos cirurgias que são um pouquinho mais criteriosas, com

muito período de espera, nós temos aquilo que é encaminliado. Eu vou dizer aqui, e tem uma y

testemunha, ela não tá aqui, mas ela é servidora da casa. Eu levei a irmã dela para Cuiabá-MT,
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outro dia para conseguir o Gilberto, sabe muito bem desse assunto: uma cirurgia com um neu-

rocirurgião, do qual a central de regulação de Primavera do Leste-MT, não conseguia ao entrar

no Hospital do Câncer em Cuiabá, em vinte minutos nós conseguimos e havia oito consultas

em aberto no SISREG. E aí, por que não havíamos conseguido dentro do sistema através do

município de Primavera do Leste-MT, Que diferença existe se o sistema é um só e eu não tô

conversando fiado aqui, não. Neurocirurgia é estado, mas ela foi atendida no município foi feita

uma indicação, vereadora Karla, uma recomendação daqui pro estado, e a regulação é feita por

Primavera. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a vereadora Vanessa Amuí (49:22) A

vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e 0 público em geral. Disse aproveitando que faltam poucos dias para o dia seis de outubro, eu

não poderia perder a oportunidade de agradecer Luís. Disse eu vim correndo do corredor de lá

para cá para não perder a fala, vou começar primeiramente, me desculpa. Dona Ivanir, com

todo o respeito que eu tenho pela senhora. A senhora é uma pessoa que sempre respeitei muito,

uma mulher que eu sempre admirei, uma mulher que fez parte da história política de Primavera,

não só quanto mulher de deputado, parente próxima de um grande prefeito que nós tivemos, a

quem eu também gosto muito até hoje mas falar que a saúde de Primavera é um caos também

não dá. Disse não vou ceder a parte, a senhora me desculpa, porque eu também tenho que apro

veitar meu tempo, e por que estou falando isso?. Primavera, gente, não é uma cidade cem por

cento. Nós sabemos disso, mas se você for a qualquer outro município, você dificilmente verá

0 atendimento de excelência que nós temos aqui e falar que a saúde de Primavera é um caos

ofende, seja um lado A ou B, ofende os profissionais que lá trabalham, porque todos fazem

questão de te atender, todos recebem a população que lá entra. E não vamos fazer isso aqui virar

um ringue de um lado número tal e número tal. E por que eu resolvi pedir minha fala? Não só

para fazer os agradecimentos, que eu vou falar daqui a pouco, mas para tentar entender que até

pouco tempo a senhora, na nossa gestão, caminhava junto com a gente e tudo era lindo, tudo

era maravilhoso e por que agora mudou?, É isso que eu não consigo entender. Até pouco tempo,

com todo 0 respeito, todos nós caminhávamos juntos. Nós tínhamos praticamente somente dois

opositores e, de repente, do nada, tudo ficou feio. Primavera é um caos, o povo tá reclamando.

Disse eu estou casa a casa em Primavera do Leste-MT, nunca fui tão bem recebido em toda

minha vida. Disse confesso para vocês que eu apanhei tanto em três anos e meio de mandato, y

mas tanto que me fez ter medo de sair nas ruas, até que um dia eu me levantei, olhei no espelho
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e falei: "Pera aí, você tá com medo por quê? Você não é bandida, você trabalhou sua vida toda.

Chegou em Primavera do Leste com uma mão na frente e outra atrás." A minha prestação de

contas está lá para qualquer pessoa ver. Do jeito que eu entrei, eu tô saindo. Então, quem não

deve, não teme. Disse e eu tenho uma coisa comigo, Renato: a gente tem que ter lado e a gente

tem que ser leal. Se for para perder, perde junto; se for para ganhar, ganha junto. Se tem uma

coisa que eu não suporto, é deslealdade. Não suporto, porque a gente tem que ser leal às pessoas

que estendem a mão, o povo de Primavera tem que ser leal aos gestores que passaram, a um

grande prefeito que Primavera do Leste-MT, está perdendo agora, no dia trinta e um de dezem

bro, que é Leonardo Bortolin, um rapaz jovem que dedicou a vida dele. Aí vão falar: "Ah, mas

ele tá bem claro." Ninguém também é obrigado a ficar se matando para não ficar bem. Todo

mundo trabalha, um rapaz jovem. Até o próprio Getúlio Viana, que sabe que deve estar me

assistindo agora, uma pessoa que eu sempre respeitei e gosto. Primavera fez todos nós, fez a

família da senhora, fez a família do Sérgio, fez a mim, a todos que estão sentados aqui, aí

Primavera ser um caos? Como que Primavera do Leste-MT, é um caos, gente? Me fala! Nós

que estamos bem. Disse hoje eu moro nessa cidade há dezoito anos, hoje eu tenho o meu teto

para morar, graças a Deus, que eu comprei. Sabe como? Através da minha voz, só numa em

presa privada, disse eu fiquei dezessete anos da minha vida, qualquer pessoa que perguntar:

"Luizinho, que me trouxe, né? Luizinho, quem diria?" Qualquer pessoa que me perguntar vai

ver que eu ficava o dia todo fazendo propaganda para poder colocar o revestimento na minha

cozinha, tá lá isso ninguém pode tirar de mim e um conselho que eu vou dar para todos: faltam

poucos dias para as eleições. Não vamos ficar loucos, tem pessoas que me perguntam: "Gil

berto, Vanessa, como é que você tá de boa desse jeito?" E eu vou falar para vocês por que eu

tô com esse semblante aqui, porque na hora que meu corpo pede para eu descansar, eu descanso,

sim, porque eu não sou uma máquina. Consciência tranquila não tem nada que te tira. Não brigo

e não causo confusão com ninguém, seja lá do lado A ou do lado B. Se alguém vier falar mal

da senhora, eu finjo que não tô ouvindo. E se alguém for falar mal de mim para qualquer um de

vocês, também não quero saber, porque o que a gente não fica sabendo não nos afeta. Então,

com todo o respeito. Primavera do Leste-MT,, sim, é uma cidade linda, é uma cidade maravi

lhosa, promissora, que fez a diferença na vida de todos nós. Sei que tem muitas coisas para\(^
poder melhorar, mas, como o Luís citou, gente, as crianças ganharam até tênis, tênis para poder

usar. Disse a senhora estava lá numa das entregas, a senhora estava junto. Isso que eu não
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entendo: tênis! Primavera do Leste-MT„ antigamente, as pessoas tinham que ir para Poxoréo-

MT, eu, quando cheguei aqui, as mulheres iam para Poxoréo-MT, para ganhar neném. Hoje

não! Hoje é aqui que se usa, graças a Deus. Hoje, Primavera do Leste-MT, se transformou no

verdadeiro polo da saúde, atendendo Paranatinga-MT„ Poxoréo-MT, cidades circunvizinhas

até Rondonópolis-MT. Disse e eu tenho certeza que eu não estou errada. E eu quero aproveitar,

disse então eu quero aproveitar para agradecer a cada pessoa desejar a cada um de vocês que

cada um tenha o que merece, cada um sabe da sua luta, né, Renato? cada um sabe o que fez,

cada um sabe o que merece, e eu tenho uma coisa comigo: independente do resultado, Karla,

você é uma pessoa que eu gosto muito também. Independente do resultado, eu falo por mim.

Eu sou politica só há três anos e meio. Eu nunca sobreviví na vida política. Eu só sou vereadora

há três anos e meio. Antes, eu vivia vendendo frango na feira, que foi onde o Luís me conheceu.

Antes, eu vivia sendo jornalista, apresentadora... O que vai mudar? A gente simplesmente vai

voltar para as nossas funções se a gente não for reeleito. Então, não vamos perder o respeito, a

amizade. Muito obrigada a cada um de vocês que me receberam na casa de vocês. Eu só não tô

lá tomando café até agora porque eu não tenho como. Gente, é muito carinho, é muito amor.

Você ser abraçado e saber que é de verdade. E sabe por que é de verdade? Porque, como o

Renato falou, infelizmente, tem sim algumas pessoas que estão oferecendo casa, emprego.

Disse eu quero ver de onde vai tirar tanto emprego depois para dar. Quero ver! E não façam

isso! voeê pegar uma pessoa humilde, uma pessoa que tá lá sonhando com a casa própria. E eu

falo: se algum candidato bater na sua porta e te oferecer, falar que vai te dar casa, a pessoa que

falou que você é sem vergonha, mentiroso... Pode falar, tá? Pode falar! Porque vereador não

tem poder de dar casa para ninguém. Não! Não tem poder! Não tem poder! Não caiam nisso!

Não deixem ninguém entrar na mente de vocês, dê o voto de uma forma consciente. Então, eu

termino aqui desejando boa sorte para todos vocês. Fiquem com Deus e, pelo amor de Deus,

sanidade, paz! Porque segunda-feira a gente tem que estar aqui de volta, e a gente é vereador

até o dia trinta e um de dezembro. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente

reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Pre

sidente passou à Ordem do Dia. Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n". 1.608 de 2024

de autoria do vereador Tayllan Zanatta. Assunto: Dispõe sobre a declaração de Utilidade Pú-

bliea da Associação dos Tenistas de Primavera do Leste -ATPL. O Presidente colocou em pri

meira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feto o uso da palavra o Presidente
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colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado nova

mente o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADA por unanimidade

pelos senhores vereadores presentes. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o

Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Segunda Secretária, Vereadora Karla

Jacheline da Silva Souza, que fizesse a chamada dos senhores inscritos para uso da palavra.

Assim procedeu-se. Usou a palavra o vereador Elton Baraldi (1:00:50). Iniciou o seu dis

curso falando volto ao segundo expediente somente para as considerações finais e dizer do

tamanho da importância das falas da vereadora Vanessa no primeiro expediente. Disse acredito

que a política tem que ser feita com honestidade, e a honestidade não é prometendo que não vai

dar conta de cumprir. São oito anos aqui dentro dessa casa, e sempre trabalhamos em prol da

população. Se alguém prometeu uma casa ou prometeu um benefício, algum candidato a vere

ador, eu tenho propriedade para falar que é mentiroso, sim, o vereador que... E aí, prometer, o

candidato que vai dar uma casa, “trouxa” quem cair e votar. Então, a população de Primavera

do Leste-MT„ essa reta final não é uma cesta básica que vai valer o seu voto. O seu voto tem

um poder muito forte, e quero dizer bem claro para vocês: se algum eandidato lhe prometer a

vantagem de uma cesta básica ou de um litro de gasolina, pegue, mas vote ao contrário. Vote

em quem realmente vai trabalhar por você. Nós temos pessoas sérias e nós temos pessoas com

prometidas. Esta casa aqui tem cinco candidatos que não vão mais ser vereador, certo? E temos

dez candidatos aqui que estão concorrendo à reeleição, e temos grandes nomes que poderão

estar aqui dia 1° de janeiro sendo empossados nesta casa. População de Primavera do Leste-

MT, população do São José, população Primavera três, padre honesto, pessoal, eu já estou sa

bendo da grande movimentação que está sendo feita. E deixo aqui o recado para essas pessoas

e a pessoa que está fazendo esse corre; não se preocupe, não, nós já estamos de olho, e a popu

lação deve pegar essa cesta básica, deve pegar essa gasolina e escolher uma pessoa séria para

votar. Essa pessoa que está tentando te induzir, que está tentando te comprar o seu voto, essa

pessoa não vale um vintém. E isto eu falo: vocês podem puxar o CPF dessa pessoa e da família

dessa pessoa que está fazendo essa compra de votos, e vocês vão ver o que essa pessoa deixou

de herança pro município de Primavera do Leste-MT, o estrago que ficou nesse município por

causa dessa pessoa. Então, fica aqui só um recado e é só um lembrete a todos. Boa eleição a

todos os colegas aqui, desejo sorte aos companheiros que estão indo para a reeleição e desejo

sorte a todos os candidatos que estão concorrendo. Tem que trabalhar em prol do município de
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Primavera do Leste-MT. Um bom dia a todos, fiquem todos com Deus. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra a vereadora Ivanir Viana (1:04:13). Iniciou o seu discurso falando eu sou

vereadora aqui em Primavera pela população, e eu estava do lado do Leonardo. Meu partido

não coligou, e eu não podería estar lá. Eu não posso dizer amém a tudo, mas eu admiro os

funcionários da saúde; todos os funcionários públicos tiram o chapéu pelo trabalho deles. Tem

vezes que eles trabalham sem condições; eles são guerreiros. Mas eu falo a língua do povo. Não

é porque eu sou Ivanir Viana que não falo a língua deles. Eu me sinto bem próxima a eles. Eu,

muitas e muitas vezes, estive lá com Leonardo, pedindo e mostrando. Não é agora, na época de

política, que ia à tribuna ou em rede social falar nada, mas eu ia diretamente a ele, porque nós

todos temos que nos colocar no lugar desse povo que tá pedindo socorro na saúde. Exames

atrasados, não é só eu que recebo; tenho certeza que cada um de vocês está recebendo. Gente,

saúde é prioridade! As pessoas não podem ficar sofrendo, o hemograma, seis meses. Se é um

caso sério, a pessoa morre. Vanessa, me desculpe, viu? Nós temos que defender o povo, não é

porque é época de eleição. Menina, é defender um povo que tá sofrendo e dizer: você também

Elton, a minha coligação não tem dinheiro para comprar gasolina, para dar, não tem dinheiro

para comprar a cesta básica, porque nós não podemos, porque isso aí é crime. Então, se o senhor

falou que tem gente que tem para mandar para essas pessoas que precisam, a minha coligação

não tem. Não falei assim, mas falei que tem gente, né? Então, a minha coligação não tem. Se

alguém da tua coligação tem, problema é de vocês. A justiça tem que ser feita. E eu quero que

vocês falem que a educação tá boa, vai ter reunião com os professores, com Ademir, vocês vão

lá e participam. Vão ouvir o que eles falarem para nós. Eles vão falar pro Ademir participar

para vocês saberem como está a educação. Nós temos que falar a língua do povo, defender o

povo. Termina-se meu mandato, se eu for eleita; se não for, eu vou seguir minha vida, eu vou

cuidar da minha casa. Primavera tá muito bonita, tem muita coisa. Eu vi essa cidade crescer, e

Primavera não me deu nada de graça. Sempre trabalhei muito e muito, e continuo trabalhando.

Então, assim, nós falar uma coisa que tá tudo muito bom, não tá! Os bairros não estão. Gente,

vai lá e sente o que aquele povo tá sentindo. Obrigado a todos, que Deus abençoe e que nós

tenhamos uma semana abençoada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador José

Paulo Zancanaro. (1:07:39). Iniciou o seu discurso falando Muito bom dia a todos! Quero(^^,
dizer aqui que os nossos motoristas de caminhões vinte e cinco metros continuam dormindo à w

margem da rodovia BR 070, ali no trevo de Poxoréo-MT. Nós fizemos um requerimento ao ^
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DNIT, cobramos, mandei pro Coronel Assis, mandei pro Ministro dos Transportes. Gente, o

caminhoneiro descarrega em Rondonópolis-MT, às três e meia, quatro horas da tarde e ele não

consegue chegar aqui em Primavera do Leste. Eles não estão mais conseguindo dormir em Po-

xoréo-MT, porque não tem lugar para todo mundo. A prefeitura de Poxoréo-MT, já está mul

tando alguns eaminhões que não têm onde parar, aí ele vem e dorme ali no pátio do pedágio,

no trevo da MT 130 com a BR 070. É uma baita injustiça o que estão fazendo com os nossos

caminhoneiros, um setor tão importante pra economia do nosso município, pra economia do

nosso estado, e não está tendo reconhecimento da sua importância. É uma grande injustiça! O

caminhoneiro tem que parar ali no meio do nada, não tem nada de estrutura. As vezes, a casa

dele é ali no Tuiuiú, ali tá a família dele, ali tá o banheiro dele, ali tá a janta dele, ali está a sua

família, e ele é obrigado a ficar ali, quatro km para acabar de chegar. A legislação que rege o

assunto tem uma brecha que permite autorização para eles acabarem de chegar. Basta uma au

torização do DNIT. Eu quero aqui convocar os colegas vereadores para nós atuarmos junto aos

nossos pares, deputados estaduais dos nossos partidos, deputados federais, governo do estado,

para que a gente corrija essa distorção, essa falta de respeito que estão fazendo com os nossos

transportadores. Esse povo trabalha, gente! Trabalha muito! O caminhoneiro é uma das catego

rias que mais trabalha, e nós temos que reconhecer isso. Não é possível que a gente abandone

essas pessoas à própria sorte. Essa questão do horário teria que ser regulamentada para eles

acabarem de chegar em casa. É questão da cobrança do pedágio pelo eixo levantado, que não é

justo. Também é questão da pesagem por eixo. Como que pesa por eixo um caminhão que

transporta grão, Renato? Como é que pesa por eixo quem transporta o bagaço do DDG, que é

úmido, acelera e pesa mais no eixo de trás, freia e pesa mais no eixo da frente? Não tem como!

Tem que ser regulamentado, tem que ser adaptado isso daí. Então, eu quero aqui convocar todos

os colegas vereadores, todos os políticos, para ajudar a gente a defender essa importante cate

goria pra economia do nosso estado. Disse um outro assunto importante já foi falado aqui, mas

não custa repetir: daqui a uma semana, no próximo domingo, nós estaremos votando, esco

lhendo 0 nosso prefeito e escolhendo os nossos vereadores. Eu quero pedir a você, cidadão

primaverense: conheça o seu candidato. Procure saber o que ele já fez no passado pela política

de Primavera do Leste-MT, qual o trabalho que ele realizou ou, se ele não é político, o que ele

faz da sua vida pessoal. Invista um tempo, conheça o seu candidato, vote certo! Não jogue o ^
seu voto no lixo, porque a decisão que vocês, ou que nós, vamos tomar no próximo domingo, '■
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nós vamoster que nos submetera ela pelos próximosquatro anos. E mais importante: não venda

seu voto! Não deixe candidato prostituir você. Se te prometerem uma cesta, pegue! Pegue duas!

Se te oferecerem gasolina, pegue! Se te oferecerem dinheiro, pegue! Mas pegue com gosto!

Mas vote em outro. Não vote em quem quiser te comprar, porque para ele você não tem valor.

Você já tá comprado. Pegue, não deixe pegar, pegue, mas não vote em quem quiser comprar

você! E não se iluda com promessas mirabolantes! Tem candidato aí prometendo coisas que

qualquer um de nós, se analisar, sabe que não vai cumprir. Então, valorize o seu voto! Vamos

escolher com carinho os nossos representantes. Um abraço a todos, uma boa semana, que Deus

abençoe essa nossa terra querida de Primavera do Leste-MT. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra a vereadora Karla Jackeline (1:12:44). Iniciou o seu discurso falando aproveitar que

estamos finalizando o mês de setembro, mês que foi o Setembro amarelo, onde enfatizamos o

combate ao suicídio. Parabenizo a todos que fizeram ações durante esse mês e que isso não

fique só em setembro, mas que seja um trabalho contínuo ao longo do ano, pois a saúde mental

é muito importante para todos nós. Disse amanhã, dia primeiro de outubro, iniciamos o Outubro

Rosa, com as campanhas de prevenção e combate ao câncer de mama e ao câncer do colo ute-

rino. Sabemos a importância dessa campanha, mas é essencial que continuemos com essas

ações de prevenção durante todo o ano, é por isso que aqui sempre defendemos a atenção pri

mária em saúde e a importânciados cuidados com a saúde da população. Disse Quero aproveitar

esse tempinho para parabenizar o presidente Valdecir, que está de aniversário hoje. Que Deus

te abençoe, te dê muitos anos de vida, proteja você e conceda os desejos do seu coração neste

novo ciclo que se inicia, cheio de realizações. E a todos que tiveram aniversário em setembro,

que Deus possa abençoar a vida de cada um. Desejo a todos um excelente final de campanha.

Não foram dias fáceis, mas não podemos perder a nossa essência. Já me disseram que a reelei

ção é complicada, mas eu não sabia que o difícil não é só estar na rua pedindo voto, mas lidar

mudança de percepção das pessoas. É complicado ver que, de um momento para outro,

você pode se tornar a pior pessoa para quem quer estar aqui. Isso é triste e parte de pessoas que,

infelizmente, não têm preparo para estar numa campanha. Quero desejar boa sorte a todos!

Colocar o nome à disposição não é fácil, e que Deus proteja a vida de cada um. Como disse 4. qv
Vanessa, que cada um possa colher aquilo que plantou, pois essa é a lei divina. Que Deus nos

abençoe, uma excelente semana a todos e uma ótima ímal de campanha para todos que estão

com a
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na política. Muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Luís Ma

galhães (1:16:13). Iniciou o seu discurso falando colegas, eu volto no segundo expediente para

fazer uma prestação de contas. O partido Progressista, através do ex-secretário Franklin, que

agora voltou à pasta, fez muito pela cidade de Primavera do Leste-MT. Nós criamos o mutirão

do emprego, a sala do empreendedorismo, o festival de comida de rua, o fomento a empreendi

mentos femininos e realizamos dois mil e quinhentos atendimentos até o meio do ano de 2023.

Também tivemos manutenções nos distritos José de Alencar, Gueno, Tamili e Castelli, além da

volta da cidade no mapa do turismo que quero cumprimentar a equipe do turismo e destacar a

reestruturação completa do aeroporto, a homologação do aeroporto para voos noturnos, e no

prêmio Band de cidades de 2024, Primavera ficou em primeiro lugar na categoria de desenvol

vimento econômico. Primavera é a cidade que mais gerou empregos formais até agosto deste

Como não ter orgulho de uma cidade que ajudamos a construir?, disse Eu não estarei no

parlamento no ano que vem, mas da porta para fora, estarei torcendo por Primavera e pelos

meus colegas que aqui estarão. Tenho certeza de que tudo o que fizemos aqui resultou em oi

tenta por cento de aprovação na gestão do Renato. Essa avaliação positiva foi dada pela comu

nidade e é a minha consciência tranquila que me permite sair e saber que fizemos a nossa parte,

se foi compreendendo ou não, se houve críticas, não foi por falta de empenho. Por exemplo, no

assentamento do Anaí, levamos a questão da energia que o pessoal esperava há muito tempo.

A rede foi feita. Se você pegar o São Gabriel, com o deputado Neri Gueller, fizemos um tra

balho no Barracão, da Polícia Rodoviária Federal o trabalho de emenda do Deputado Neri Guel

ler, disse estava ouvindo aqui essa semana algumas pessoas comentando sobre o "melancia"

tentando se promover politicamente, falando aqui de mim eu não sou candidato a nada para

mim me chamar de "melancia" para mim tanto faz tanto fez, disse adoro melancia é uma fruta

maravilhosa e o que olha para mim e me vê como “melancia”, talvez queira, “o vereador falou

palavras inapropriada”, porque as melancias gostam. Disse então quero deixar claro que estarei

à disposição. Pode me chamar de melancia quando quiser um pedaço da fruta eu tenho aqui

para dar tranquilo não fico zangado nem chateado. O importante é resolver as questões. Muitos

saem frustrados pessoas saem daqui frustrados porque chegam imaginando que é o tamanho,

coloca a capa do super homem e chega aqui e encontra essas dificuldades, mas a nossa missão

será cumprida, e tenho orgulho disso. Em nenhum momento tive vergonha de dizer que fui

ano.
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agente político, porque tudo que procuramos fazer foi em benefício da comunidade de Prima

vera do Leste-MT, essa cidade tem trinta e oito anos. é bonita e boa. Chegam três novas famílias

todos os dias aqui em Primavera. Isso é um trabalho que devemos valorizar. Não vou fazer isso

aqui de forma negativa. Boa sorte aos meus colegas, que Deus abençoe a luta de vocês. Sempre

disse que não é uma missão simples. Quem vem para a política no primeiro mandato é como se

fosse para a escola, começando no preazinho. No segundo mandato, vocês vão enxergar tudo

de outra forma, porque já passaram pela experiência, as indicações e decisões se tomam mais

claras, no terceiro mandato vocês vão estar já fazendo mestrado. Então, desejo a vocês boa

sorte. Não tenho dúvida de que na segunda-feira, Ademir será o prefeito de Primavera. Prima

vera não pode voltar atrás; temos que seguir em frente. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala-

vereador Renato Cozanelli. (1:21:10). Iniciou o seu discurso falando vou preferir pro

ferir 0 meu segundo expediente daqui, meu segundo pronunciamento daqui, se o senhor me

permitir. A gente vê o clamor; falamos agora há pouco do posicionamento tanto da gente no

exercício da atividade, Vanessa, quanto daqueles que desejam vir para cá, que estão aqui e

desejam retomar, e os que desejam vir para cá. O Luís colocou uma coisa de suma importância:

deixar essa observação frisada, que é que tudo que é colocado como se nós não houvéssemos

feito, se nós não havíamos nos disposto em correr atrás. Exatamente isso, né que os que venham,

então, consigam obter esse resultado, provando para nós que é diferente daquilo que nós vive

mos aqui até o momento. E, no final dos quatro anos, é de suma importância o eleitor ter essa

compreensão de que a política hoje é mais dinâmica do que no passado. Aquela atribuição que

nós chamávamos, ouvíamos dos avós, dos pais, do colonialismo, isso íicou para trás. A política

é algo muito sério e ela é, assim como em qualquer outro negócio ou atividade econômica,

gerida pelo produtor rural, pelo médico, pelo empresário, pelo contador. Precisa de capacidade,

de tempo inclinado, precisa se dedicar, buscar atrás, precisa ser leal, Vanessa, mas ele precisa

ser independente. A lealdade tem um limite, e o limite é onde você passa por cima do que é

circunstância da qual você deve ser imparcial para você ter imparcialidade, nosso posici

onamento político não pode ter parcialidade. O nosso trabalho, a nossa detesa, é em nome da

da sociedade. É ela quem determina qual é o passo que nós daremos aqui e r\ ^

vra 0

uma

maioria, em nome

não a vontade de A ou B. Disse eu vejo uma campanha eleitoral na qual se divide o município M

de Primavera do Leste-MT,. E eu dizia há mais de dois anos que nós teríamos um romper da ^

hegemonia política do município. O que significa isso'.’ Aquilo tudo que a gente viu construir
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durante décadas aqui, de eleições nas quais sempre, quase que por unanimidade, havia um can

didato com a certeza de participar do pleito e levar ele com cinquenta, setenta, oitenta, noventa

por cento dos votos, isso em Primavera acabou. Nós temos mais de vinte e mil títulos de pessoas

que chegaram em torno de dois anos à cidade, que não conhecem essa história, essa construção,

e estes farão a diferença nas eleições. Então, esse fator que traz os dois candidatos à gestão

pública de Primavera do Leste-MT, é algo que não me contempla. É algo que não me aguça,

não me traz carinho, não me traz certeza de uma gestão tão eficiente. Porque, ao invés de estar

mos trazendo soluções para os problemas que existe e não é de hoje, não foi construído nessa

gestão em qualquer circunstância, desde a formatação de um município, independente da loca

lização dele no território nacional, vão enfrentar. Nunca será o suficiente todo empenho empre

gado para que se faça gestão pública. Isso é natural que seja assim. Mas o toco não é a pessoa-

lidade, o foco é a entrega de resultado. São políticas públicas efetivas que, através da nossa

representatividade, através da sua confiança, chegam dentro da casa para que nós possamos

decidir. São quinze pessoas decidindo por mais de cem mil habitantes, e isso é muito sério. E é

para isso que nós precisamos olhar; incapacidade de gestão em representatividade, inclinação e

conhecimento para fazer a escolha. No próximo final de semana, nas suas mãos estão o futuro

dos mais de seis mil municípios deste país, e inclusive de Primavera do Leste-MT, do qual,

através do seu voto, pode ter a solução para os problemas ou resolução ou a consequência pés

sima de quatro anos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a vereadora Vanessa Mello

(1:26:13). Iniciou o seu discurso falando bom, deixa eu aproveitar, né, Engasguei na primeira,

né, gente? Então tenho que aproveitar para poder falar agora e dar os parabéns para nosso ente

sagrado, né? Abençoado, que Deus abençoe a vida do Senhor. Eu não vou, gente, dar resposta.

Tem certeza, né? Quem acompanha política tala; "Vamos ver o que ela vai falar agora." Vou

falar nada, vou falar nada. Sabe por quê? Eu uso o sistema SUS, eu não tenho plano de saúde.

Semana passada, estava lá no Osvaldo Cruz porque quem me conhece sabe que estou com pro

blema e eu também fiquei aguardando para passar pelo ortopedista. Quem me acompanhou sabe

que eu fiquei um ano de bengala, que as pessoas esquecem, né? Lá, aguardando ser atendida.

Disse cheguei era 13;15 e saí de lá 12;40. Eu não sou diferente de ninguém. Eu falo com pro

priedade porque eu sei, sim, que tem as deficiências, como eu citei. Só que, infelizmente, tudo

que a gente fala se volta contra nós na boca de quem é mal. Gente, se tem uma coisa que eu

prendi na minha vida, é que veneno de cobra para mim é suco. Veneno de cobra para mim é
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suco. Não tem mais. Falam de mim, eu finjo que não estou vendo. Se eu não fizer isso, eu não

vou conseguir me proteger, porque se eu for absorver tudo que chegam para mim, Vanessa,

falaram isso, Vanessa, falaram aquilo, eu não dou conta de cuidar nem da minha vida, quanto

mais dos outros. Então, é por isso que eu não perco meu tempo em responder. Façam a maldade

que quiser, senhor. Pode ter certeza, já vão pegar, vão colocar lá eu falando, reverte tudo que

eu falei, mas eu creio naquele que me conhece. Eu creio no maior de todos. Eu sei o tamanho

da minha fé, e vocês podem ter certeza, Renato, o que tiver que ser para mim, independente se

eu for reeleita ou não, até vendendo frango na feira, eu era feliz. Luís, você sabe disso. Tudo

que me deu, eu desempenhei com muita felicidade, porque eu sou muito grata. Eu sou um mi

lagre, você entende? Eu era aquela pessoa que estava lá, ó, com o frango, e feliz. E vou estar

feliz amanhã e vou estar feliz depois, aonde eu estiver. Então, cada um tem as suas consciências.

Eu só voltei aqui nem para dar resposta de nada. porque todo mundo que estava no Osvaldo

Cruz semana passada viu que eu estava lá e não fui só passar direto. Eu dou entrada na UPA,

dando morredeira, porque eu vivo passando mal. Então eu uso o sistema SUS. Eu sei que quem

está também na fila. Só que o que eu quero dizer, gente, é que tem lugares que são piores. Tem

municípios que são piores e que a gente tem que acreditar que vai cada vez mais, e mais, e mais

melhorar. Fiquem com Deus, né? Que a gente tenha uma semana abençoada, assim como eu

venho seguindo até hoje. Vocês não vão me ver no meio de tretas, falar mal de mim, ó, falar

não estou vendo mesmo. Meu negócio é bater na porta, pedir meu voto. Gosta de mim, quer

votar em mim, muito obrigada. Estou aqui por vocês. Não gosta? Não tem como eu querer fazer

a pessoa gostar de mim. Milagre eu também não faço, né? Promessas eu não faço para ninguém,

não vou fazer isso. Não vou fazer isso, porque depois, quando você está aqui, é na sua porta que

as pessoas vêm pedir. Então, se você não promete, ninguém precisa te procurar para pedir nada.

Então, que todos sejam abençoados, que não se matem, que não façam disso uma guerra, porque

a vida continua, né, Renato? Cada um dentro das suas funções. Tem amigos queridos que hoje

estão com seus candidatos, né? Respeito todos, brinco com todo mundo. Para que isso? Essa

maldade. E eu vou encerrar falando essa frase que eu levo para minha vida: veneno de cobra

para mim é suco. Nada. Já fizeram coisa demais, já me bateram demais, já saí daqui, como se

diz, veneno de cobra para mim é suco, porque eu creio num Deus todo poderoso. Eu sei queni,

de verdade, e não tem coisa melhor na vida do que você deitar sua cabeça no travesseiro

e acordar tendo a consciência de que você não está tazendo nada de errado, só tentando fazer

eu sou
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sua parte. Uma ótima semana a todos e até segunda-feira. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o vereador Luís Carlos Magalhães (1:30:59). Iniciou o seu discurso falando eu quero

aqui, em nome do partido Progressista, o nosso líder presidente estadual, deputado estadual

Paulo Araújo, em nome do secretário-geral do partido Eusébio, em nome do senador Cidinho e

do ex-ministro Blairo Maggi, desejar ao partido Progressista da cidade de Primavera do Leste-

MT, e do estado de Mato Grosso sucesso no próximo dia seis, no domingo, e pedir que Deus

abençoe. Muito obrigado pelo trabalho que vocês fizeram aqui nesse pleito eleitoral. Sou muito

grato por dirigir mais uma vez o partido. Eu tive a oportunidade de disputar nove eleições na

minha vida, né? E participar, em trinta e dois anos, a cada dois anos, de um pleito eleitoral. Saio

muito feliz com o resultado que estamos vendo aqui do nosso partido e dos partidos que fazem

parte do arco de aliança em que defendemos a candidatura do futuro prefeito de Primavera,

Ademir de Góes, e o futuro vice. Marcos Bravim. Tenho certeza, meus amigos, façam um apelo:

depositem o seu voto de confiança nos vereadores que fazem parte desse arco de aliança. Deixo

aqui esse pedido feito como presidente do Progressista, porque sabemos do alinhamento que a

cidade está politicamente. Uma cidade que está aí a todo vapor, Giovana, e eu tenho certeza

que nós teremos, no próximo domingo, um resultado importante para a cidade de Primavera do

Leste-MT. Vereadora Karla, muito obrigado aos meus colegas, muito obrigado a vocês todos.

Que Deus abençoe grandemente e vamos para mais um resultado de urna, que será domingo,

às 4 horas da tarde. Lembrando que as eleições deste ano começam às sete da manhã e encerram

às quatro horas da tarde. Muito obrigado desejo aos meus colegas sucesso. Agradeceu e despe

diu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos,

convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção

de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada

por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Valdecir

Alventino da Silva.

Secretária:

.r

Presidente:
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